
Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Röfingen am 
03.11.2014 im Sitzungssaal des Rathauses Röfingen. 
 
 

1. Ehrungen 
 

Herr Bruno Popp wurde für seine 41 jährige Tätigkeit als Hausmeister in der 
Schule und im Kindergarten Roßhaupten sowie für 24 Jahre im kommunalen 
Ehrenamt als Gemeinderat und im Abwasser- und Wasserzweckverband 
geehrt. Zu dem stand er 40 Jahre dem Schützenverein Roßhaupten als 1. 
Schützenmeister vor. 
Außerdem wurde Herrn Bruno Popp im Jahr 2002 die Kommunale 
Dankurkunde der Regierung von Schwaben von Herrn Landrat Hubert Hafner 
überreicht. 
 
Herr Josef Wagner wurde für seine 55 jährige Tätigkeit als Feldgeschworener 
sowie für 12 Jahre im kommunalen Ehrenamt als Gemeinderat geehrt. 
Außerdem war er 25 Jahre als Bestatter und 15 Jahre als Deponiewärter für 
die Gemeinde tätig. Zusätzlich war Herr Wagner 10 Jahre für die Mäharbeiten 
beim Wasserzweckverband zuständig.   
 
Herr 1. Bürgermeister Hans Brendle hat sich im Namen der Gemeinde bei 
Herrn Popp und Herrn Wagner für das ehrenamtliche Engagement in all den 
vielen  Jahren herzlich bedankt. 
 
Von der Gemeinde Röfingen erhielten beide ein Präsent. 
 

 Keine  Abstimmung 
 
 
 

2. Bauanträge  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt lagen keine Anträge vor. 
 

 

3. Zuschussantrag Krankenpflegeverein Burgau 

Beschluss: 

Dem Krankenpflegeverein Burgau e. V. wird für das Jahr 2014 ein Zuschuss. 
in Höhe von 150,-- Euro gewährt.  

 Abstimmung:     12  :  0 

 

 

 

 

 

 



4. Ergebnis der Verkehrsschau vom  07.10.2014 

  

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufstellung von Schildern mit 
Tempolimit von 30 Stundenkilometern für die Straße „Hinter den Gärten“. 

Abstimmung:   12 : 0 

  

 Beschluss: 

Die Anbringung von Hinweisschildern im Spielplatzbereich „Achtung spielende 
Kinder“ wird ebenso vom Gemeinderat beschlossen. 

Abstimmung:   12 : 0 

 

Weiteres:  

- Die Ortstafel am Ortsausgang Grenzstraße in Roßhaupten ist von der 
Gemeinde Röfingen noch zu ergänzen. 

- Das Sackgassenschild an der Einmündung der Margarethenstraße in die 
Obere Straße/Wäsleinstraße ist zu erneuern. 

Für die Beschilderung zum Rathaus, zur Schule, Turnhalle und Sportplatz 
sollen zusätzliche Hinweisschilder beschafft und angebracht werden. 

 

5. Baumaßnahmen im/am Kindergarten Roßhaupten 

 Beschluss: 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat den Auftrag zur Sanierung der 
Mehrzweckräume im Keller des Kindergartens gemäß vorliegendem Angebot 
an die Fa. Högel, Roßhaupten zu vergeben. 

 

 Abstimmung:    12 : 0 

 

 Ab TOP 6 ist der Gemeinderat komplett 

 

 

6. Sanierung der Ruhebänke im Gemeindegebiet 

Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat, dass 7 Ruhebänke im 
Gemeindegebiet erneuert wurden. Hierfür fielen Gesamtkosten für Material 
und Arbeit in Höhe von 448,95 € an. 

Von der VR-Bank Donau-Mindel erhielt die Gemeinde Röfingen hierfür eine 
Spende in Höhe von 500,00 €.  

 Keine Abstimmung 

 



 

7. Vollzug des Bundes-Immissionschutzgesetzes (BlmSchG)  
Hier :Erteilung einer immisionsschutzrechtlichen Genehmigung  
gemäß § 4 BlmSchG zur Errichtung und zum Betrieb von 7 
Windkraftanlagen.  

Der Vorsitzende teilte dem Gemeinderat den Inhalt des 
Genehmigungsbescheides zu o. a. Vorhaben vom Landratsamts Günzburg 
mit. Gegen diesen Genehmigungsbescheid kann/muss innerhalb eines 
Monats nach Bekanntgabe Klage schriftlich erhoben werden. 

Gegen diesen Bescheid besteht keine Möglichkeit Widerspruch einzulegen. 

Ebenso gab der Vorsitzende ein eingegangenes Fax von Herrn Martin Schmid 
aus Roßhaupten zur Kenntnis. 

 

Beschluss: 

Das Gremium beschließt einstimmig den Klageweg nicht  zu gehen. 

Abstimmung:   13 : 0 

 

 

8. Sonstiges 

 Zu diesem Tagesordnungspunkt lagen keine Anträge vor. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


